

编者按

一个支部就是一个堡垒,一名党员就是一面旗帜。近年来,登封市始终坚持党建引领,各个领域、各个行业,党建凝聚起干事力量,迸发出创业活力,为推动美丽登封建设提供了坚强的组织保障。本报将对涌现出的一批叫得响、过得硬的先进典型党支部,进行一一展示。

# 以榜样为标杆 党建引领促发展

## 登封市人民检察院第一检察部党支部

### 为人民的获得感、幸福感、安全感贡献全部力量

登封市人民检察院第一检察部党支部是以第一检察部全体党员为基础成立的党支部,共有党员11名,预备党员1名。自2019年检察机关机构改革设立以来,充分利用审查逮捕、审查起诉等工作职能,公正司法、执法为民、敢于担当,积极工作,取得了卓有成效的成绩,为登封市人民的获得感、幸福感、安全感贡献全部力量。

加强支部建设,提升政治思想。第一检察部党支部严格执行“三会一

课”制度、每周支部例会制度和每周政治学习制度,宣传贯彻落实党的理论和路线方针政策,认真执行党中央和上级党委的决议,保证党支部宣传党的路线、方针、政策的职能充分发挥。严格司法办案,彰显公平正义。以人民为中心,促和谐保稳定。围绕服务大局,以为民执法和保障社会稳定为原则,主动作为,在办案中积极化解各种社会矛盾,做到办案效果、社会效果、政治效果的高度统一。

## 少林街道雷家沟村党支部

### 建设宜居宜业宜游富民强村

登封市雷家沟村位于少林街道北部的偃师、巩义和登封三地交界处,地处嵩山腹地,毗邻少林景区,总面积约6平方公里,辖5个自然村,现有总人口1300人、党员45名。

近年来,雷家沟村党支部紧紧围绕“村美宜居、宜业宜游、富民强村”的发展目标,大力实施“党建引领航、六村联创、三亮一争”工作,真正把党的组织力、号召力和凝聚力,体现到了为发展领航、为正气开道、为群众服务的具体实践中,连续数年摘得河南省生态村、河南省卫生村等荣誉称号。夯实基础阵地建设,建成了功能完备的一流阵地;注重产

业引领带动,美丽乡村建设、写生俱乐部、旅游产品开发、特色采摘体验园等8个产业相继落地实施,解决了200余人的就业门路问题;狠抓环境提升整治,抓示范、亮身份、树榜样,以党员干部的示范带头,带动群众主动参与到街景整治行动中,使村域环境得到了历史性提升;倡树文明和谐新风,大力开展文明标兵评比、快乐星期天等文化活动,扬新风树正气促和谐;推动社会治理有效,创新推出“街长制”,分街分片划定“责任田”、实行“包格制”,推行月观摩、季评比、年排队,植入规矩理念、形成习惯效应。

## 登封市公安局崇高路派出所党支部

### 多措并举强化为民服务

崇高路派出所党支部成立于2018年3月,现有党员24人。其中正式党员23人,预备党员1人。近年来,该所充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员模范先锋作用,在基层党建和业务素质方面均取得较为显著的成绩。

加强支部建设,充分发挥战斗堡垒作用。把开展先进性教育与工作实际结合起来,加强队伍管理、充分发挥模范先锋作用。以打防管控保平安,进一步增强公安工作的主动性、创造性,为辖区经济、社会发展创造和谐稳定的社会环境。强化为民服务,创人民满意窗口。在户籍窗口日常接处警工作中不断增强服务观念,设立党员示范岗、民警公示栏,敢

于亮身份、亮职责、亮承诺。在窗口推行延迟服务、错时服务、预约服务、主动上门服务。依托“就跑一次”对群众来所办理业务,实行一次性告知。对于民警有事无法当场办理,可将手续留下,待办理完毕后交给本人。定期到辖区开展“警民恳谈会”,聚焦群众急难愁盼的问题,通过听民情、访民意、解民忧,切实提高辖区居民满意度和安全感。把为群众送温暖,开展帮贫助困活动,走访慰问困难群众,以突出“我为群众办实事”为实践载体,立足当前、解决群众急难愁盼的具体问题,着眼长远、完善服务群众的体制机制,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 卢店镇卢南村党支部

### 党建引领明思路 振兴乡村谋发展

卢南村属于卢店镇中心村,辖区有14个社区楼院,外来人口多,流动人口多,近万人居住在辖区内。为更好地传播党建文化正能量,该村筹资20多万元新建了党建文化广场、党建文化墙和百姓大舞台,满足了多元化的党建活动需求。

规范管理,提供精细服务“管家队”。卢南村村“两委”外出学习先进的物业管理经验,争取对辖区进行物业管理全覆盖,进一步完善配套服务,为辖区居民提供便利。一方面成立了社区服务志愿管家队和安全排查小组,配合辖区民警定

期对社区楼院,居民住宅电器线路、燃气管道等进行安全隐患排查及宣传用水用电知识,进一步促进卢南村平安建设工作;另一方面进行污水管网改造,提升农村居住环境。村“两委”干部带头和党员志愿者服务队走进辖区背街小巷,清除路边白色垃圾、小广告、杂草等,维护社区卫生干净整洁。通过结合“亮赛比”活动、开展“谈党建体会、讲支部故事”,充分调动了卢南村村组干部和所有党员的工作积极性,彻底改变了以前软弱涣散村、治安案件频发村的落后局面。

## 嵩阳街道迎仙阁社区党支部

### 为居民营造整洁舒适的生活环境

嵩阳街道迎仙阁社区辖区包括滨河路以东,阳城路以西,崇高路以南,少林路以北,占地面积762亩,共有居民1400余户,驻区单位9家,楼院13个,独院居民区4个,社区物业2个,社会组织和群众团体共8个。迎仙阁社区党支部现有“两委”干部5人,党员66人,其中市直单位和企业、乡镇离退休党员47人。

强化党建引领社区治理工作,建立起“社区党组织+小区、片区党支部+楼栋、巷道党小组”三级组织架构。按300户为一个单位,将社区划分为4个片区,每个片区成立党支部,由社区“两委”干部担任支部书

记。每个片区居民组织成立自管会,自管会由3~7人组成。按居民户数每50户为一个单位,将社区划分为26个楼栋,推选出26名楼栋长,楼栋建立党小组2个。

巩固老旧小区整改提升效果,与辖区的郑州万鑫物业公司签订社区化物业管理合作框架协议,鼓励引导物业公司入驻迎仙一院,进行统一管理。在小区张贴物业管理全覆盖公告,为物业公司协调办公用房,各项管理制度和物业服务信息也及时在小区进行公示,由物业公司安排保安、保洁人员,尽快为居民营造整洁舒适的生活环境,不断提升居民的获得感、幸福感。

## 唐庄镇王河村党支部

### 凝心聚力共建美丽王河

王河村位于唐庄镇西北部,地处石淙河上游,是嵩山世界地质公园的一部分。全村共有12个自然村,村内党员60名。曾经的王河是省级贫困村,自该村被定为郑州市美丽乡村精品村后,定下了“抓生态、抓新风、抓产业”的工作思路,全村上下凝心聚力谋发展,共建美丽王河。

强化党建引领,建设红色王河。坚持“围绕生态抓党建,抓好党建保生态”工作思路,将党建工作与生态环境保护有机统筹、深度融合,在美丽乡村建设过程中,先保护、后开发,以“红色党建”助力“绿色生态”。强化党建引领,建设文明王河。该村把乡风文明建设作为增强

美丽乡村软实力的着力点,创新方法,结合“逐村观摩,整乡推进”“亮赛比”活动,将村规民约、党员积分管理纳入党员星级评定内容,教育引导党员积极践行社会主义核心价值观,开展多种形式的文化活动引导村民移风易俗。强化党建引领,建设产业王河。该村坚持“党建+产业发展”,把党建工作融入产业发展的各个方面,依托生态旅游资源优势,建设集亲子游乐、乡村旅居为一体的精品美丽乡村,大力发展周末游,吸引社会投资,引入农家乐、民宿等项目,完善全域旅游产业链,规划发展村级集体经济试点项目,将小作坊做成大集体。